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Petra Trnková

Support Lesbiens: Na pódiu 
jsme víc doma než v obýváku
Kapela Support Lesbiens 
působí na české hudební 
scéně už 32 let. Za tu dobu 
prošla řadou změn, jak po 
hudební stránce, tak v sestavě. 
Tu v současné době tvoří 
frontman Dušan Marko, 
kytaristé Hynek Toman a Filip 
Fendrych, baskytarista 
Marek Marian Leždík 
a bubeník Radek Tomášek. 
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Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí

NOVINYKRAJEMLADOBOLESLAVSKO
NOVINYKRAJE.CZ

AKTUÁLNÍ ZPRAVODAJSTVÍ
DO VAŠEHO MOBILU

NOVINYKRAJE.CZ

Návštěvnická sezona na 
hradech a zámcích sice 
skončila, některé památky 
ale zůstávají 
pro veřejnost 
otevřené 
i v následují- 
cích víkendech. 

AKTUÁLNÍ TÉMA

TÉMA MĚSÍCE

Vánoce jsou za dveřmi 
a v mnoha rodinách nastává 
období klasického vánočního 
shonu. Bez 
dárků to ale 
ani  letos 
nepůjde a už 
je nejvyšší čas 
něco vymyslet. 
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Support Lesbiens se stále zaměřu-
jí na kvalitní melodickou muziku 
napříč žánry. Začátkem října vyšla 
deska Sugerfire, příští rok na jaře 
kapela vyrazí na turné.  

Na obalu alba je hořící roz-
tékající se Ken a jmenuje se 
Sugarfire. Má to nějakou 
symboliku?

Filip Fendrych: Když jsme se 
v kapele rozhodli pro název Sugar-
fire, okamžitě jsem začal vymýš-
let grafický koncept, měl být vý-
razný a pokud možno originální. 
Takto cítím naši novou nahrávku. 
V některých momentech je hezky 
popově uhlazená, emoční a někdy 
celá „hoří“ a zapaluje lýtka, jak se 
říká. 

Dopracoval jsem se až k pa-
nence Kena, na kterou jsem pou-
žil nemalé množství benzinu, aby 
vůbec chytil. Jedná se o fotku bez 
větších digitálních úprav. O fotky 
a zpracování grafiky se postarala 
moje přítelkyně Kateřina Barví-
ková, se kterou jsem celý koncept 
vytvářel.

Chystáte k nové desce i tur-
né? Co pro vás živé hraní 
znamená? 

Hynek Toman: Koncerty jsou 
pro nás vždy na prvním místě, je 

to třešnička na dortu. Pro muzi-
kanta je to nejdůležitější věc. Když 
nehraje koncerty, neexistuje. Na 
jaře příštího roku vyrazíme na Su-
garfire Tour, těšíme se na to.

Dušan Marko: Živé hraní je 
ten nejlepší zážitek, je to něco jako 
hodně aktivní meditace. V ten mo-
ment jsem stoprocentně přítomen, 
neuvěřitelně mi to dobíjí baterky. 
Živé koncerty miluju a taky mám 
pocit, že jsem se pro ně narodil. 
Na pódiu se cítím víc doma než ve 
svém vlastním obýváku!

 Pokračování na straně 5

Foto | archiv Support Lesbiens
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17 731 Kč vč. DPH
13 141 Kč bez DPH

VEZEKO s.r.o.
PODNIKOVÁ PRODEJNA A PŮJČOVNA PŘÍVĚSŮ
Svobodné Dvory 884, Hradec Králové - Svobodné Dvory

Jistota na cestách

Ceny od:
15 900 Kč

Tel.: +420 777 522 722
email: hradec@vezeko.cz
            www.vezeko.cz

vč. DPH

SKLADEM VÍCE JAK 200 PŘÍVĚSŮ - NEVÁHEJTE A PŘIJDTĚ SI VYBRAT
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HLEDÁME PERSONALISTU
Kterému není cizí:
Aktivní a odpovědný přístup k práci
Vstřícný přístup k zaměstnancům
Základní znalost zákoníku práce
Orientace v oblasti mzdového účetnictví

Můžete se těšit na:
Pružnou pracovní dobu
Možnost částečného home o�  ce
Odpovídající � nanční ohodnocení
Firemní akce, vstupenky, vouchery,
společenské aktivity
…a taky baby/dog friendly kancelář

V případě zájmu neváhejte zaslat své CV a pár řádek o své maličkosti 
na tvrdikova@regvyd.cz nebo volejte na 731 012 099.
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„Kvalitní opravu poznáte tak, že ji nepoznáte,“  
směje se majitel firmy Autosedadla Švejda
Miroslav Švejda v Plazích u Mladé 
Boleslavi už téměř čtyřicet let opra-
vuje autosedadla všech automobi-
lových značek. Firma má skladem 
2000 druhů autolátek a za opravou 
ani nemusíte cestovat.

Kdy jste začal podnikat a proč 
právě autosedadla?

Už před převratem, v roce 1986, 
mi tehdejší Městský národní výbor 
udělil povolení k takzvanému po-
skytování služeb v místě bydliště, 
se zaměřením na autočalounictví. 
Mám ho stále schované, hodino-
vá sazba byla 21 korun. Já tehdy 
pracoval ve Škodovce ve vývoji, 
v té době ještě neměly ani všech-
ny vozy Škoda 120 záhlavní opěrky. 
Přišel jsem na trh s integrovanými 
opěrami, které perfektně kopírují 
tvar páteře.

Jak se lidé o novince na trhu 
dozvěděli?

První inzerát vyšel ve Světě mo-
torů v srpnu roku 1986. Původně 

ho sice odmítali otisknout, ale v té 
době probíhala takzvaná přestav-
ba, takže nakonec inzerát uveřejni-
li. A přišlo 2000 odpovědí. Hotový 
jsme tehdy měli jenom prototyp, 
během měsíce jsme rozjeli výro-
bu v rodinném domě. Po revoluci 
jsme založili firmu a přestěhovali se 
do budovy bývalého mlýna v Pla-
zích, který jsme zrekonstruovali. 

Díky prostoru 600 m2 jsme mohli 
naskladnit tisíce druhů autolátek, 
a když si trh vyžádal zaměření na 
opravy autosedadel, začali jsme se 
orientovat na ně. Pod názvem Au-
tosedadla Švejda nás vždy najdete.

Jak oprava prakticky funguje?
Za desítky let jsme služby vy-

brousili na maximum, umíme 

vyhovět různým potřebám zákaz-
níků. Těm, kteří nechtějí za opra-
vou cestovat, nabízíme možnost 
odvozu a dovozu s dopravou zdar-
ma. Stačí sedadlo správně zabalit, 
návod poskytujeme. Pokud na-
opak někdo cestuje rád, může si 
udělat výlet do Českého ráje, seda-
dlo dopoledne vyloží v naší firmě 
a při návratu si ho zase vyzvedne. 
A těm, co vyloženě spěchají, nabí-
zíme i opravu na počkání – záleží 
samozřejmě na rozsahu poškoze-
ní, ale když sedadlo v osm ráno 
přivezete, nejpozději v poledne 
odjedete.

A nakonec to nejdůležitější: Ko-
lik oprava přibližně stojí?

Myslím, že naše cena je s ohle-
dem na profesionalitu provedení 
bezkonkurenční. Například opra-
va sedadla Škody Octavia l stojí 
1490 Kč. Každému, kdo přiveze se-
dadlo vymontované, nabízíme sle-
vu 490 Kč. Za 1000 korun máte tedy 
autosedadlo jako nové.
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Juraj Aláč

Hlavní návštěvnická sezona na památkách ve správě Národního 
památkového ústavu (NPÚ) byla letos prodloužena kvůli 
podzimním prázdninám, a to až do neděle 3. listopadu. Poté 
zůstaly otevřené pouze památky s celoročním provozem. Vybrané 
objekty se ale návštěvníkům otevřou o víkendech s mimořádným 
podzimním programem nebo v rámci Hradozámeckého adventu.

Návštěvnická sezona skončila,  
střídá ji Hradozámecký advent

Novinka letošní sezony – obnovená zámecká zahrada v Lysicích za 200 milionů korun. Foto | NPÚ

Národní památkový ústav spravu-
je a zpřístupňuje veřejnosti stovku 
hradů, zámků, klášterů a dalších 
památek. Letos je do konce září 
navštívilo celkem 3,5 milionu zá-
jemců, vloni jich za stejnou dobu 
bylo o 300 tisíc více. 

„Největší zájem o prohlíd-
ky byl tradičně během letních 
prázdnin, kdy památky navštívi-
lo 1,8 milionu lidí. Loni v létě to 
bylo 1,9 milionu. Památky muse-
ly letos konkurovat zahraničním 
dovoleným, na které se řada Če-
chů letos o prázdninách vydala. 
Negativní dopad na návštěvnost 
mělo i horké počasí, opakované 
silné bouřky či zářijové povodně 
a také pokles kupní síly obyva-
tel. O pozornost veřejnosti se pa-
mátky dělily také s významnými 

sportovními událostmi – fot-
balovým Mistrovstvím Evropy 
v Německu 2024 a Letními olym-
pijskými hrami v Paříži 2024,“ 
uvedla k návštěvnosti mluvčí 
NPÚ Blanka Černá.

Lákaly opravené 
památky

Největší meziroční nárůst ná-
vštěvnosti zaznamenaly památky 
po obnově – státní zámky Lysice, 
Litomyšl a Uherčice. Výrazně vyš-
ší zájem přetrvává o státní zámek 
Telč, který se otevřel po rozsáhlé 
obnově loni v létě. Letošní novinkou 
pak byla obnovená zámecká zahra-
da v Lysicích. Po dvouleté obnově 
mohli návštěvníci obdivovat uni-
kátní terasovité založení, kolonádu 
s krytou pergolou nebo technickou 
zajímavost – fíkovnu s posuvnou 
střechou. Nejrozsáhlejší poválečná 

obnova národní kulturní památ-
ky státního zámku Lysice přišla na 
takřka 200 milionů korun a byla 
spolufinancována z programu Péče 
o národní kulturní dědictví.

Závěr roku bude patřit 
adventu, vstupné příští rok 
nepodraží

Vstupné na památky nechá 
NPÚ v sezoně 2025 stejné jako 
letos, kdy se v únory zvýšily ceny 
vstupného v průměru o 10 pro-
cent. Zachován zůstane také stá-
vající systém slev. „Závěr roku 

1.  SZ Lednice  273 642 návštěvníků
2.  SHZ Český Krumlov  190 809 návštěvníků
3.  SZ Hluboká nad Vltavou  165 700 návštěvníků
4.  SH Karlštejn  122 643 návštěvníků
5.  SH Bouzov  90 832 návštěvníků
6.  SZ Lysice   85 381 návštěvníků
7.  SH Trosky  84 761 návštěvníků
8.  SH Veveří  78 736 návštěvníků
9.  Květná zahrada v Kroměříži  74 214 návštěvníků
10.  SH Pernštejn  72 517 návštěvníků

NEJNAVŠTĚVOVANĚJŠÍ OBJEKTY VE SPRÁVĚ NPÚ 
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bude na památkách tradičně ve 
znamení vánočních zvyků. Hra-
dozámecký advent přinese mimo-
řádné prohlídky s kostýmovanými 
průvodci, nebo naopak volné pro-
hlídky, během kterých si návštěv-
níci sami svým tempem projdou 
vyzdobené místnosti. K vidění 
budou výstavy betlémů, divadel-
ní představení, koncerty, ale i vá-
noční gastronomie v hradních či 
zámeckých kuchyních a povídá-
ní o vánočních zvycích,“ láká na 
speciální prohlídky mluvčí Blan-
ka Černá. 

DATUM MĚSÍCE

27. listopad 1895
Alfred Nobel v tento den podepsal svou poslední závěť a odká-
zal 31 milionů tehdejších švédských korun na fond každoročního 
oceňování vědeckých a jiných zásluh. Vznikla tak Nobelova cena, 
poprvé udělena v roce 1901.
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Od prosince vyjedou nové 
autobusové linky

        Hledáme posily na pozice: 

zámečník, přípravář, obsluha CNC ohraňovací lis,
obráběč CNC soustruh + frézy Misan,
obsluha CNC plasma – laser-4-6 KW.

VÝDĚLEK: 45 000–60 000 Kč
NÁSTUP MOŽNÝ IHNED! 

Tel. kontakt: 603 168 961
SEDLDEKOR spol. s r. o., Hořátev 287

SEDLDEKOR, S.R.O.
NABÍZÍME: 
• kompletní práce v oboru kovářství, 

zámečnictví
• laserové a plasmové pálení plechů – 

CNC, kooperace
• dělení materiálů stříháním na hydraulických nůžkách
• ohýbání na CNC ochraňovacím lisu dle zadání výkresové 

dokumentace
• obráběčské práce na CNC soustruhu, frézování-Misan.)

www.sedldekor.cz tel.: 603 168 961
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 - neinvazivní metoda
 - bez stavebních zásahů do stavby
 - za zlomek ceny ostatních metod
 -  s garancí vrácení peněz v případě  

neúčinnosti 

Vysoušení a trvalá  
izolace vlhkých staveb

Bc. Michal Douša
Tel.: +420 723 772 745
Kollárova 830
282 01, Český Brod
dousam.drypol@seznam.cz
www.dousam-drypol.cz
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STŘEDOČESKÝ KRAJ | Od začát-
ku prosince čeká cestující v  auto-
busové dopravě ve Středočeském 
kraji řada novinek. Budou moci 
využívat například nové vnitro- 
i  mezikrajské linky. Řadu z  nich 
budou obsluhovat noví dopravci, 
kteří vzešli z  loňského tendru na 
příštích deset let. Jízdní řády v au-
tobusové dopravě začnou platit 
1. 12., nikoliv v polovině prosince, 
jak bývalo zvykem.

Některé linky budou posílené, 
někde se budou slučovat a vznikne 
i řada nových spojů. „Novinky jsou 
naplánované přesně na termín 
začátku platnosti nových smluv 
s  dopravci. Kolegové z  Integrova-
né dopravy Středočeského kra-
je a  ROPID, jakožto organizátoři 
veřejné dopravy ve Středočeském 
kraji a  Praze, se před spuštěním 
provozu přesvědčili, že příprava 
dopravců na jejich vyjetí odpoví-
dá plánovanému harmonogramu. 
Jejich nástup do provozu by tedy 
nemělo nic ovlivnit,“ uvedl krajský 

radní Petr Borecký. Nové smlou-
vy mají cestujícím přinést zejména 
zvýšení kvality v oblasti vozového 
parku.

Vybrané novinky 
v autobusové dopravě: 
	▪ Zřízení přestupního uzlu 

v Nové Vsi, nové spojení Kladna 
s Roudnicí nad Labem, zavede-
ní expresního spojení Kralupy 
nad Vltavou – Mělník.

	▪ V  západní části oblasti v  oko-
lí Nymburka a  Českého Brodu 
zůstává dopravcem Okresní au-
tobusová doprava (OAD) Kolín. 
O okolí Poděbrad a Městce Krá-
lové své pole působnosti rozší-
ří dopravce Arriva autobusy, 
v  části Kolínska vyjedou vozy 
pod vlajkou ČSAD POLKOST.

	▪ Arriva i OAD Kolín budou pou-
žívat mix autobusů SOR řad CN 
a  ICN doplněný o  Iveca Cross-
way LE. OAD Kolín na vytížené 
linky nasadí kloubové autobu-
sy SOR NS 18. ČSAD POLKOST 

má ve flotile vozy Iveco Cross-
way LE, které doplní stroje 
MAN Lion’s Intercity LE. � ala 

Po zavedení nových jízdních řádů bude doprava 
z Mělnicka posílena a zrychlena. Foto | PID

autobusy2024.idsk.cz 

Ocenění mříže 
Svatováclavská mříž v  chrámu sv. 
Bartoloměje v Kolíně získala cenu 
v  soutěži Grand Prix Architek-
tů v  kategorii Architektonický de-
sign, drobná architektura a výtvar-
né dílo v  architektuře. Gratulace 
putovala nejen autorům do atelié-
ru Tomáš Hladík, ale také Římsko-
katolické církvi v Kolíně, pod jejíž 
taktovkou citlivá rekonstrukce in-
teriéru chrámu probíhá. � ala

Soutěž na knihovnu
Město Kolín vyhlásilo veřejnou 
architektonickou soutěž na no-
vou městskou knihovnu. Ta bude 
situovaná na Jiráskově náměstí 
v  Kolíně. V  polovině října zača-
la odborná porota s hodnocením 
soutěžních návrhů. Do soutěže se 
přihlásilo celkem 47 architekto-
nických týmů. � ala
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Jak dlouho jste na albu Sugarfire 
pracovali? 

Radek Tomášek: První základy vznikly už 
během lockdownu, kdy jsme vypustili písnič-
ku White Lines. Ta byla v éteru hodně úspěš-
ná, což nás nakoplo, a začali jsme pracovat na 
nové tvorbě. Pak do toho znenadání hodila na 
delší dobu vidle vážnější nemoc jednoho z nás. 
To přetrhlo řetěz a nedařilo se ho nasadit zpět, 
bylo to hodně frustrující období, ale překonali 
jsme ho. Od podzimu 2́3 jsme se zase ponořili 
do tvorby. Bylo to neuvěřitelně náročný a divo-
ký, ještě nikdy jsem tak dlouho intenzivně na 
něčem tak nepracoval, úplně mě to pohltilo. 

Dušan Marko: Něco přes rok jsme s kluka-
ma psali a nahráli desítky demáčů. Něco zů-
stalo v šuplíku, ale ty nejlepší songy si našly 
na albu svoje místo. Většinou si někdo z nás 
vzal kytaru, nahrál si nápad jen s melodií zpě-
vu a jedním nástrojem. Mně osobně pomáhá, 
když už mám jasno v tom, o čem chci, aby pí-
snička byla. Pak už se jen snažím improvizací 
dosáhnout tu správnou náladu, která zrcadlí 
daný příběh. Když písnička funguje jen s ky-
tarou, vrhneme se na aranžmá, co někdy bývá 
hodně zapeklitý proces. Písnička se dá „obléct“ 
do nástrojů tisíce různými způsoby. Musíte hle-
dat zvuk pro každý nástroj, pak ho rytmicky za-
sadit do sloky, refrénů… Je to řehole! Ale taky 
krásná práce. 

Kapela vznikla v roce 1992. Jak se za ten 
čas vyvíjela?

Hynek Toman: Ano sakra, Support Lesbi-
ens jsou na scéně 32 let, letí to. Za tu dlouhou 
dobu jsme si prošli mnohými kotrmelci, ale to 
je život. Přežili jsme a to je nejdůležitější. Sou-
časná sestava drží sedm let, v září 2017 přišel 
do kapely leader Dušan Marko. Jsem rád, že se 
nám stále daří dělat kvalitní melodickou mu-
ziku napříč žánry, o což jme se ostatně snaži-
li odjakživa. Zpočátku jsme zpívali výhradně 
anglicky, postupem času se začaly v našem re-
pertoáru objevovat i songy v češtině, jako třeba 

Support Lesbiens: Na pódiu  
jsme víc doma než v obýváku

Životní, titulní píseň k seriálu Přešlapy, píseň 
Máj ze soundtracku ke stejnojmennému filmu 
F. A. Brabce, duet Skořicová s Ivou Pazderko-
vou a mnoho dalších. Na novém albu Sugarfire 
jsou tři české písničky, jednou z nich je i duet 
s naším bývalým frontmanem Czendou Urbán-
kem, který všechny české texty napsal. Mám 
z toho radost. Všichni máme rádi hodně hu-
debních stylů, proto na Sugarfire uslyšíte rock, 
pop, country v takovém provedení, které nás 
hudebně naplňuje.

A jak se za tu dobu změnila hudební 
scéna?

Hynek Toman: Hudební scéna se nijak zá-
sadně nemění. Myslím si, že je to stále stejný 
hudební kolotoč a organismus. To, co se změ-
nilo zásadně, je forma, kterou se hudba dostá-
vá k lidem, samotná distribuce hudby, marke-
ting a PR.

Je v současné éře sociálních sítí ži-
vot hudebníka jednodušší, nebo je 
naopak těžší prorazit a udržet se 
v povědomí?

Filip Fendrych: Dnes musíte být pomalu 
víc influencer a bavič na Instagramu než mu-
zikant na plný úvazek. Ale všechna čest výjim-
kám, které si dokážou zachovat tvář, trochu 
toho kouzla a tajemna kolem sebe. To mi často 
u dnešních kapel a umělců schází.

Hynek Toman: Já zažil ještě nosičovou a pa-
pírovou dobu, nyní je doba datová. Ta skýtá 
hudebníkům nevídané možnosti, jen je nut-
né umět s nimi dobře pracovat. Není úplně 

jednoduché dát o sobě vědět. Také je tato doba 
mnohem více konkurenční, a to je dobře.

Dušan Marko: V týhle době si obsah musí 
umělci vytvářet sami. Je to dobrý v tom, že to 
„nakopává“ jejich kreativitu, pohled do zákuli-
sí je přibližuje k fanouškům. Já ale nejsem moc 
fanouškem sociálních sítí. Kolikrát to už bohu-
žel není o hudbě, ale o tom, kdo ze sebe udělá 
většího šaška.

Kde berete inspiraci, jakou hudbu po-
sloucháte? Nebo máte v soukromí nej-
radši ticho, přírodu?

Dušan Marko: Já se snažím udržovat ba-
lanc. Za koncerty jezdím i do zahraničí, po-
slouchám hudbu nonstop a taky téměř všech-
ny hudební styly. Tam beru inspiraci, dobíjí to 
každou vrstvu mého emocionálně-kreativního 
„já“. Všechen svůj volný čas ale trávím třeba na 
kole v přírodě, když mám čas, ihned kupuju le-
tenky a jsem někde u moře, rád poznávám lidi 
a krajiny. V poslední době jsem se ale zamilo-
val do český přírody, tohle léto se mi povedlo 
sjet celou Sázavu. A to je teprve hudba pro duši! 

Radek Tomášek: Já nad tou inspirací nikdy 
moc nepřemýšlel. Hudba je pro mne něco na-
prosto přirozeného. 

Ráno si dám kafe a už beru kytaru do ruky 
nebo sedím u klavíru. Když se jdu projít, zpí-
vám si, co mne napadne, a pak si to nahrávám 
na diktafon. A samozřejmě hudbu poslouchám 
neustále. Od klasiky po death metal.

Filip Fendrych: Neustále nasávám nové 
i staré nahrávky všech žánrů, hudba je 
nevyčerpatelná.Obal nového alba Sugarfire. 

Hudební scéna se nijak zásadně nemění. To, co se změnilo, je forma, kterou se hudba dostává k lidem, samotná distribuce hudby, marketing a PR.  
Foto | 2x archiv Support Lesbiens



KŘÍŽOVKA6 KŘÍŽOVKA

KŘÍŽOVKA |  Jeden kraj. Čtyři regiony. Nespočet chutí. Východní Morava má vše, co si jen můžete přát. Tam, kam se budete chtít vracet.
  Tam, kde jsou tradice živé. Tam, kde je zima bílá. Perfektně upravené sjezdovky, snowparky i stovky kilometrů běžeckých tras. 
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Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 29. 11. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.

vaše opravdová
zimní dovolená
www.vychodni-morava.cz

Východní Morava

RV
24
01
53
1/
01



�  TÉMA MĚSÍCE | ROZVOJ REGIONU 7www.novinykraje.cz

Vánoce jsou svátky klidu a pohody, 
každý se ale těší na dárky 
Takzvané svátky klidu a pohody jsou už za dveřmi, ale v řadě 
rodin se teprve dostaví opravdový stres se sháněním dárků 
a plánováním vánočního úklidu. Tradice se přeci musí dodržovat, 
a i když Češi nevnímají Vánoce pouze jako křesťanský svátek, 
zejména děti čekají dárky od Ježíška. Správně napsané 
přání tak rodičům výrazně ulehčí výběr ideálního dárku. 

Juraj Aláč

Rozdělování dárků pod vánočním 
stromečkem je nejen pro děti nej-
krásnějším časem v  roce. Vybrat 
ale ten správný dárek bývá rok 
od roku složitější. Ze všech stran, 
a  to nejen na děti, doslova útočí 
reklamní kampaně a  najít něco, 
po čem člověk hluboce zatouží, je 
stále složitější. Dárky totiž nema-
jí být jen užitečné, ale především 
mají potěšit. 

Univerzální dárek 
neexistuje, je třeba  
nad ním popřemýšlet

Supermarkety už od října nabí-
zejí vánoční dekorace, čokoládové 
Mikuláše a odhalují první tipy na 
vánoční dárek. Při jeho výběru se 
zamyslete, co obdarovaný miluje, 
co rád dělá a jaké má zájmy nebo 
co odráží jeho osobnost. Důležitá 
je také praktičnost. Rčení, že nej-
větší radost udělá takový dárek, 
který člověk vyrobí sám pro toho 
druhého... z  lásky – je pouze pa-
mátná věta z filmu Pelíšky. Je sice 
milé, pokud si člověk dá práci s vy-
mýšlením a rukodělnými pracemi, 
ale ne každý to ocení. 

Nejvyšší čas  
zkompletovat dárky

Většina Čechů pořizuje vánoč-
ní dárky v  listopadu a  polovině 

prosince. Podle různých prů-
zkumů lidé nejčastěji darují kos-
metiku, knihy, dárkové předmě-
ty, hračky a drobnou elektroniku 
a zpravidla utratí mezi pěti až de-
seti tisíci korunami. Internetové 
obchody se přizpůsobuje zákaz-
níkům a  nabízí při nakupování 
filtrování a  seřazení dárků pod-
le věku, pohlaví i koníčků – najít 
správný dárek je pak jednodušší. 
Trendy letos volí vybrat udržitel-
né a ekologické dárky – jsou totiž 
projevem pečlivého výběru. Ze-
jména muži ocení tzv. chytré dár-
ky a inovativní přístroje pro zjed-
nodušení každodenního života. 
Když dokážete dárek personali-
zovat – stačí monogram či jméno 
na dárku, hned se promění na ori-
ginální, vtipný a nezapomenutel-
ný dárek. 

Největší radost tradičně 
dělají dárkové poukazy 
a zážitky 

Podle loňského průzkumu 
agentury Behavio Labs pro portál 
Slevomat dostal každý třetí Čech 
dárek, který nechtěl. Největším 
zklamáním byly koupené měkké 
dárky – oblečení a  doplňky ná-
sledované tvrdými dárky, jako 
jsou elektronika či knihy, a  ruč-
ně vyrobené dárky.  Jako nej-
horší dárky uváděli dotazovaní 
„něco do koupele“, legrační dárek 

a  parfémy. Oceňovanými dár-
ky jsou naopak dlouhodobě růz-
né vouchery a poukazy na zážitky 
nebo lístky na sportovní i  kul-
turní akce. Díky dárkovým pou-
kazům tak můžete věnovat urči-
tý finanční obnos do oblíbeného 
e-shopu nebo kamenného obcho-
du, konkrétní zboží, dovolenou či 
víkendový pobyt nebo různé služ-
by. Jejich obrovskou výhodou je, 
že je můžete koupit i na poslední 
chvíli, zaplatit online a doma vy-
tisknout. Nákupy vánočních dár-
ků tak obstaráte na několik klik-
nutí myší. Poukazy mají obvykle 
dlouhou dobu platnosti a  vánoč-
ní dárek si může obdarovaný užít 
v  průběhu následujícího roku. 

Pokud je vybraný dárek drahý, 
můžete se na něho složit s  rodi-
nou či přáteli. O to větší pak bude 
společná radost a překvapení při 
rozbalování takových dárků. 

Letošní Vánoce budou 
v přírodních barvách

Designéři se pro letošní Váno-
ce inspirovali v módních trendech 
a preferují typicky podzimní bar-
vy, jako oranžovou, červenou, zla-
tou, zelenou nebo hnědou. Ke kla-
sice pak patří kombinace červené 
a zlaté barvy, která se hodí k výz-
době domova. Doplnit ji může za-
jímavá fialová, modrá nebo růžo-
vé odstíny, které také patří mezi 
barevné trendy letošních Vánoc. 

Na jaře by mohla začít stavba parkovacího domu 
KOLÍN | Město Kolín ve spolupráci 
se Středočeským krajem připra-
vuje stavbu parkovacího domu 
u nádraží. Třípodlažní objekt ob-
délníkového tvaru s bočními půl-
kruhovými rampami nabídne 
kapacitu pro 360 vozidel. Vněj-
ší stěny budovy budou opatřeny 
lamelovým opláštěním, objekt 
bude bez střechy. V  nejvyšším 
patře zastíní auta fotovoltaické 
panely. 

Město Kolín nyní projekt fina-
lizuje a  společně s  parkovištěm 
na Starokolínské ulici, pro zhru-
ba 50 vozů, vznikne celkem více 

než 400 míst pro automobily. Par-
kovací dům bude propojen s  ná-
dražím, Správa železnic už staví 
podchod na ulici Starokolínskou. 
Samotnou stavbu parkovacího 
domu a  její financování zajistí 
Středočeský kraj v rámci koncep-
ce P+R. Kompletní projekt by měl 
být hotový na jaře a pokud vše pů-
jde bez komplikací, v příštím roce 
by měly začít samotné stavební 
práce.  � ala

Moderní parkovací dům bude mít prostor pro  
360 vozidel, dalších padesát zaparkuje na venkovním 

parkovišti. Foto | město Kolín
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Všeobecná, praktická, dětská sestra a zdravotnický záchranář

Oblastní nemocnice Kolín, a.s.,
nemocnice Středočeského kraje

Nabídka volných pracovních míst:

Lékař

Našim zaměstnancům nabízíme
  zázemí perspektivní plně akreditované nemocnice

 nové, moderní pracovní prostředí 
 podporu vzdělávání a seberealizace 
 možnost získání specializace v oboru 
 dotované stravování 

  příspěvek na penzijní připojištění
 příspěvek na jazykové kurzy 
 benefitní program - cafeteria systém 
 firemní školku  
 ubytovací zařízení 

Kontakt

Mgr. Daniel Veselý
oddělení lidských zdrojů

www.nemocnicekolin.cz
daniel.vesely@nemocnicekolin.cz

321 756 616

Oblastní nemocnice Kolín, a.s.
Žižkova 146, 280 02  Kolín

  přijímáme lékaře různých specializací, vítáme též letošní absolventy
  dále přijmeme lékaře do našeho pracoviště LDN Vojkov (Praha východ)

  Další volné pozice:   

        BBiioommeeddiiccíínnsskkýý  iinnžžeennýýrr            RRaaddiioollooggiicckkýý  aassiisstteenntt            OOrrttooppttiissttaa    

Podrobné informace naleznete na našich webových stránkách.

  výběr z mnoha oddělení, různé typy směnnosti, možnost zkrácených úvazků pro STUDENTY

    připraveno stipendium 

pro ZDRAVOTNÍKY - NELÉKAŘE  

    náborový příspěvek 60 000 Kč 

pro LÉKAŘE

    náborový příspěvek  

      pro vybrané obory 200 000 Kč
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